
 
 
 
 

 

 

 

 

Universidad de Chile  

Facultad de Ciencias Químicas y Farmacéuticas 
 Departamento de Química Orgánica y 

Fisicoquímica 
  

A1 SÍNTESIS ORGÁNICA  
 

Nombre: __________________________________________________         Nota: ________ 
 
I. Analizando el siguiente esquema de reacción: (10 ptos totales) 
 

 
 
a) Defina las estructuras químicas de A y B. (8 ptos) 
b) De una breve explicación del porqué de la estereoquímica obtenida en el producto B. (2 ptos)  
 

Desarrollo 
a) 

 
 
b) La estereoquímica del producto B corresponde a un alqueno Z. El predominio de la 
conformación Z se debe a que el iluro de fósforo empleado no se encuentra estabilizado por un 
grupo electroatractor, por tanto, se genera el cis-fosfetano irreversible, de acuerdo al estado de 
transición ortogonal que mantiene las menores interacciones estéricas y es anterior a la formación 
del cis-fosfetano. (2 ptos) 
 

 
 



 
 
 
 
 
II. Determine los intermediarios y el producto de reacción que se obtendría al tratar el reactivo 
adjunto bajo la ruta sintética planteada (10 ptos). 

 

 
 
 

Desarrollo 

 

 



 

III. El compuesto final H (precursor de un fármaco antialérgico), es producto de una ruta 
sintética que contiene reacciones sobre carbonilos y desfuncionalizaciones. Exponga la 
estructura de cada intermediario (A, B, C, E, F, G y el producto final H), más las condiciones de 
reacción del paso d. (10 ptos). 

 
 

Desarrollo 

 


